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NIKOLČICK Ý Č A SOPIS

SLOVO STAROSTY

Z RADNICE

Léto se pomalu chýlí ke konci a s ním i prázdniny, které pro 
mnohé znamenají období odpočinku, dobrodružství a ne-
zapomenutelných zážitků. Jak se však blíží září, přichází 
čas návratu do školních lavic a pracovního režimu. Tento 
přechod může být pro děti i dospělé náročný, ale zároveň 
nabízí příležitost k novým začátkům a výzvám.

Poslední dny léta jsou ideální příležitostí k tomu, aby si děti 
i dospělí užili ještě trochu volného času. Můžete naplánovat 
rodinný výlet, piknik nebo návštěvu kulturní akce. Důležité 
je, aby si všichni odpočinuli a načerpali energii na nadchá-
zející školní a pracovní povinnosti.

V naší malé obci došlo k významnému archeologickému ná-
lezu, který ovlivnil plánovanou výstavbu inženýrských sítí  
v lokalitě Dlouhé padělky. Archeologové zde odkryli přibliž-
ně šedesát hrobů z období Velké Moravy.

Význam nálezu
Objev hrobů je pro archeology cenným zdrojem informací  
o historii regionu. Podle Mariana Mazucha z Archeologic-
kého ústavu Akademie věd se jedná o důležité a zajímavé 
pohřebiště, které vyplňuje historickou mezeru mezi obdo-
bím Germánů a středověkem.

Dopad na výstavbu
Původní plány na výstavbu inženýrských sítí pro 23 rodin-
ných domů musely být částečně pozastaveny. Stavební fir-
ma Aquasys, která měla na starosti přípravu inženýrských 

Konec léta a prázdnin je také časem nových začátků.  
Pro děti to může znamenat nové předměty, učitele a spo-
lužáky, pro dospělé pak nové projekty a pracovní výzvy.  
Je důležité se na tyto změny připravit pozitivně a s otevře-
nou myslí. Každý nový začátek přináší příležitost k osobní-
mu růstu a rozvoji.

Konec prázdnin a léta nemusí být smutným obdobím. Na-
opak, může to být čas plný nových příležitostí a radosti  
z objevování nového. Přeji vám úspěšný start do nového 
školního roku a mnoho úspěchů v nadcházejících měsících!

Karel Rainet, starosta obce

sítí, komunikací a asfaltování, musela své práce omezit. 
Zdržení bude trvat přibližně dva měsíce a obec to bude stát 
nemalé finanční prostředky, které musí vynaložit na arche-
ologický průzkum.

Budoucí kroky
Archeologové budou v Nikolčicích pracovat ještě několik 
týdnů na objeveném osídlení z pravěké doby v dolní části 
lokality, než bude možné pokračovat ve všech stavebních 
pracích.

Tento případ ukazuje, jak mohou archeologické nálezy 
ovlivnit moderní stavební projekty a jak důležité je zachovat 
a studovat historické dědictví, které nám poskytuje cenné 
informace o našich předcích.

Karel Rainet, starosta

Archeologické nálezy v Nikolčicích v lokalitě Dlouhé padělky
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Nový ředitel ZŠ a MŠ Nikolčice Mgr. Petr Machálek
Představuji Vám nového ředitele Základní školy a Mateřské 
školy Nikolčice, Mgr. Petra Machálka. Pan Machálek při-
chází s bohatými zkušenostmi v oblasti vzdělávání a vedení 
školských zařízení.

Profesní dráha
Mgr. Petr Machálek má dlouholetou praxi jako učitel a ve-
doucí pracovník ve školství. Před nástupem do Nikolčic 
působil na několika školách v Jihomoravském kraji, kde se 
zaměřoval na inovativní metody výuky a podporu pedago-
gického týmu. Jeho přístup je založen na individuálním pří-
stupu k žákům a důrazu na jejich celkový rozvoj.

Vize a plány
Nový ředitel plánuje pokračovat v rozvoji školy s důrazem 
na modernizaci výukových metod a zlepšení školního pro-

středí. Chce také posílit spolupráci s rodiči a místní komu-
nitou, aby škola byla nejen místem vzdělávání, ale i centrem 
společenského dění v obci.

Osobní přístup
Pan Machálek je známý svým otevřeným a přátelským pří-
stupem. Rád naslouchá potřebám a nápadům jak žáků, tak 
učitelů a rodičů. Věřím, že společnými silami lze dosáhnout 
skvělých výsledků a vytvořit příjemné a inspirativní pro-
středí pro všechny.

Přeji panu řediteli mnoho úspěchů v nové roli a těšíme se  
na spolupráci pod jeho vedením.

Karel Rainet, starosta
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Blahopřání nejstarší občance obce
Ve čtvrtek 4. 7. starosta obce přišel popřát hodně zdraví 
do dalších let nejstarší občance naší obce, paní Bohuslavě 
Otřísalové, která oslavila krásné 98. narozeniny. Dovol-
te mi, abych i já zde Vám srdečně poblahopřála k Vašim  
98. narozeninám. Vaše životní cesta je pro nás všechny in-
spirací a Vaše moudrost a zkušenosti jsou neocenitelné. 
Přejeme Vám pevné zdraví, štěstí a mnoho radostných chvil 
s Vašimi blízkými. 

S úctou a obdivem Jitka Jelínková

KULTURA

Zahájení prázdnin
Letní kina se stala neodmyslitelnou součástí prázdnino-
vých večerů. Letní kino je místem, kde se setkávají přáte-
lé, rodiny i milovníci filmů, aby si společně užili kouzlo 
promítání pod širým nebem. My jsme se rozhodli takový 
magický okamžik uskutečnit hned dvakrát. Po dva večery 

jsme si promítli dva filmy. V pátek 28. 6. pohádku Trollové 2  
a v sobotu 29. 6. komedii Sladký život. Uspořádání letního 
kina je skvělý způsob, jak oslavit začátek či konec léta. Dou-
fáme, že příští rok si letní kino zopakujeme, ale nikoliv jako 
uvítání prázdnin, ale jako ukončení prázdnin.
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Autobusový zájezd do Lednice
V pátek 26. 7. se skupina nadšených divadelních fanoušků 
vydala na nezapomenutelný autobusový zájezd na divadelní 
představení v Lednici. Atmosféra byla plná očekávání a ra-

dosti, protože mnozí z nich se těšili na tento kulturní zážitek 
již několik týdnů. Šlo o inscenaci klasické hry Noc na Karl-
štejně. Herci podali vynikající výkony a diváci byli nadšeni.
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Jakubské hody

Akce v nejbližší době:
21. 9. – Nikolčický guláš cup

11. 10. – Divadlo pro děti O Budulínkovi

1. 11. – Průvod světýlek s diskotékou

15. 11. – Divadelní představení Ukradený Betlém

30. 11. – Rozsvícení vánočního stromu a jarmark

14. 12. – Vánoční koncert – Dudáci Tryhuci

KNIHOVNA
Přes léto byla knihovna otevřená jednou za 14 dní. Nyní 
nám nastává podzim, večery se prodlužují a tak většina 
z vás bude mít více času na čtení. Co nás v knihovně čeká  
na podzim?

Opět jsme se zapojili do projektu Jižní Morava čte. Téma le-
tošního ročníku je Hudba mého srdce. Děti od 4 do 15 let, 
které rády kreslí nebo píší, mohou svůj talent uplatnit právě 
v této soutěži. Své práce v kategoriích próza, poezie nebo 
výtvarná část pro nejmenší mohou odevzdat do knihovny 
do 31. 12. 2024. V rámci tohoto projektu se děti v místní 
ZŠ mohou těšit na besedu se spisovatelem nebo ilustráto-
rem. Pro menší děti s rodiči plánuji setkávání při čtení kníž-
ky, hraní a tvoření v knihovně. Ve spolupráci se ZŠ plánuji  
také setkávání s dětmi z MŠ, ZŠ a školní družiny.

Knihovna je otevřená vždy v úterý od 16 do 19 hodin, může-
te si půjčit starší knížky, ale také knihy z výměnného fondu, 
nebo úplné novinky.

Krásné podzimní dny.

Michaela Rabovská
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Nadpis tohoto podzimního příspěvku by se někomu mohl 
zdát zavádějící, proto hned v úvodu čtenáře ubezpečuji, že 
nepojednává o návštěvě místních myslivců v brněnských 
nočních podnicích, ale je návodem, jak a kdy se vydat na po-
zorování ptáků v našem okolí. 

Podzim bývá většinou barevný, nostalgický a plný krásy. 
Ale nejen stromy se mění v nádherné podzimní dekorace, 
i naši křídlatí přátelé se chystají na zimní dobrodružství. 
Zatímco některé druhy ptáků se vydávají na dlouhé cesty 
do teplejších krajů, jiné přilétají, aby zde strávily zimu. Pří-
pravy ptáků na dalekou pouť jsou v přírodě již patrné. Vydá-
te-li se nyní ven, můžete pozorovat řady vlaštovek a jiřiček 
houfujících se na drátech elektrického vedení, hejna špačků  
na polích a vinohradech či množství různých druhů kachen 
a potápek na rybnících. Ptáci na podzim odlétají kvůli po-
travě. Živí se totiž hmyzem, plody nebo semínky, což je se-
zonní jídelníček. 

Později, začátkem listopadu přitahují naopak k nám na již-
ní Moravu zimovat i desítky tisíc severských hus polních  
a běločelých. V jejich hejnech se mohou objevit i u nás velmi 
vzácné bernešky bělolící, rudokrké nebo tmavé. Z raritních 
a vzácných druhů byla přímo u nás v Nikolčicích opakova-

MYSLIVCI

Na tahu

ZŠ A MŠ NIKOLČICE
Vážení rodiče a občané Nikolčic,
rád bych Vám touto cestou srdečně poděkoval za přivítání 
a představil se jako nový ředitel Základní a Mateřské školy 
Nikolčice. Je pro mě velkou ctí převzít tuto roli a stát se sou-
částí prostředí, kde se děti vzdělávají, rostou a objevují svět 
kolem sebe.

Mým hlavním cílem je vytvořit pro naše děti moderní školu, 
do které budou chodit s radostí a kde se budou cítit podpo-
rované ve svém rozvoji. Chci, aby škola byla prostorem ne-
jen pro kvalitní vzdělávání, ale také pro úspěchy a zážitky, 
které jim zůstanou na celý život. Věřím, že ve spolupráci s 
učiteli, rodiči i obyvateli obce, můžeme společně vytvořit 
prostředí, kde se budou děti cítit bezpečně a budou mít chuť 

objevovat nové věci. Z dosavadní zkušenosti, kterou zatím 
mám v nové škole, mohu již teď říci, že cítím silnou podporu 
(jak zaměstnanců, tak zřizovatele) a že by se nám společné-
ho cíle mohlo podařit dosáhnout.

Zároveň budu velmi rád, pokud se na mě obrátíte s Vašimi 
nápady či podněty, jak školu ještě více zlepšit. Velmi si ce-
ním upřímné a otevřené komunikace a těším se na vzájem-
né setkávání – ať už ve škole, nebo při nejrůznějších akcích.

Děkuji Vám za důvěru a těším se na všechny výzvy a příleži-
tosti, které nás společně čekají.

S upřímným pozdravem, 
Mgr. Petr Machálek

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
V měsících červenec až září oslavili své jubileum:

•	 Hana Svobodová	 65 let
•	 Marie Čurhová		 80 let
•	 Josef Bílek 		  84 let 
•	 Bohuslava Otřísalová 	 98 let

Srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší, především zdraví 
a radost ze života!

Jitka Jelínková

Pokud máte zájem, aby narození Vašeho děťátka, Vaše 
životní jubileum či jiná životní událost byla oznámena  
v Nikolčickém časopise, je potřeba na obecním úřadu po-
depsat souhlas se zveřejněním osobních údajů, který je 
přístupný na stránkách obce nebo přímo na podatelně. 
Jubilea zveřejňujeme pro věk 65, 70, 75, 80 a víc. V přípa-
dě zájmu zveřejníme i jiná jubilea.
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HISTORIE

Pravěká minulost Nikolčic
Roku 1994 požádal Mgr. Josef Černý pro Nikolčickou 
čítanku I archeoložku PhDr. Evženii Klanicovou, aby 
napsala své hodnocení zaměřené na osídlení Nikolčic 
z pohledu pravěké minulosti. Na str. 7 si můžeme pře-
číst: „Osídlení Nikolčic se jeví sporadicky a je dáno sta-
vem poznání. Vzhledem k mnohem bohatšímu osídle-
ní sousedních katastrů se lze domnívat, že nikolčický 
katastr dosud skrývá pod povrchem doklady pravěkého 
a časně středověkého osídlení a že při nejrůznějších zása-
zích do terénu lze očekávat nové nálezy. V tomto směru 
může velmi pomoci zájem a spolupráce široké veřejnosti,  
aby mezery v našich znalostech byly postupně zaplňovány.“ 

Dr. Klanicová dále pokračovala: „Nikolčice se nacházejí 
v údolí na svazích pahorkatiny, splňují svým georeliéfem,  
přítomností vodostečí i výhodnými klimatickými podmín-
kami zřetele, které byly určující pro vznik pravěkého až stře-
dověkého osídlení.“

První paleontogické a archeologické průzkumy na našem 
území v okolí Nikolčic prováděl prof. Anton Řehák. Svého 
času se věnovali místní archeologii p. farář Tureček a tehdy 
mladý učitel Rudolf Kolínský. Ostatní nálezy byly nahodilé, 
na povrchu polí a zahrad je prováděli občané při podzim-
ních pracích a své nálezy odevzdávali Mgr. Černému, aby 
je převáděl do regionálního muzea v Mikulově. Velkým dí-
lem se o takové povrchové průzkumy zasadil p. učitel sám 
se skupinou žáků a zanechal nám sbírku archeologických 
artefaktů do dnešní doby.

Nálezy, které si občané nechávali v domácnostech, se vět-
šinou nedochovaly, považovali je za nepotřebné, a tak smě-
řovaly do popelnice. Přesvědčivé nálezy byly možné pouze  
v souvislosti s hlubokými výkopovými pracemi při bagrová-
ní základů nových domů, studní, plotů, při budování kana-
lizace apod. 

Roku 1940 se v obci začala budovat kanalizace. Při výko-
pu potrubí bylo nalezeno kostrové pohřebiště, rozkládající 
se v jihovýchodní části intravilánu obce u silnice na Diváky. 
Tehdy prováděl záchranný výzkum tzv. dobrovolný, ovšem 
uznávaný archeolog J. Dezort ze Židlochovic (1899–1969), 

asistoval mu asi p. farář Tureček. Podle J. Dezorta byly  
v obci nalezeny dva kostrové hroby. Z nich byly zachráně-
ny nádoba a bronzové náramky, z nichž se však dochoval 
pouze jeden. Nálezy jsou uloženy v Moravském zemském 
muzeu v Brně. 

Literatura: Filip 1956,403; Meduna 1980 b, 217.

Roku 1991 bylo při sledování výkopových prací na stavbě 
tranzitního plynovodu Mutěnice - Velké Němčice v katastru 
Nikolčice v lokalizaci „Šitbořická trať“ „Dílce“ zjištěno cel-
kem šest sídlištních objektů ve dvou polohách. Objekty zjiš-
těné v této poloze byly datovány do doby laténské a doby 
hradištní. Ve stejné lokalitě byly také nalezeny objekty dato-
vané do pozdní doby bronzové. (P. Vitula, M. Geisler)

V roce 2001 osobně navštívil naši obec archeolog PhDr. Jiří 
Pajer, aby se zajímal o charakter novokřtěneckého osídlení, 
které se nacházelo ve stejné lokalitě. Provázel jej Mgr. Josef 
Černý. Na pozemku před domem č. 51 byly provedeny tři 
zkusné sondy, v nichž byly nalezeny nečetné zlomky novo-
křtěnecké keramiky, zvláště kachlů.

Roku 2003 v ulici Záhumenice byla při kladení místního 
plynovodu a vodovodu zjištěna sídlištní jáma kultury zvon-
cových pohárů.

Slova p. doktorky Klanicové se nyní po 30 letech naplnila 
při záchranných pracích prováděných Archeologickým 
ústavem AV ČR Brno, pracoviště Mikulčice, před plánova-
nou výstavbou rodinných domků v trati Dlouhé Padělky. 
Při průzkumu bylo odkryto přes 70 zásypů hrobů z 9. až 

ně pozorována i protahující sluka lesní. Ideální denní doba  
je brzy ráno, nebo v podvečer. 

Nezáleží na tom, zda ptáky pozorujete na vlastní zahradě 
bez optických pomůcek, a jen tak pro radost, či si zřídí-
te maskovanou pozorovatelnu v některé z ornitologicky 
atraktivních lokalit v okolí a vybavíte se kvalitní optikou  
a fotoaparátem s teleobjektivem, popřípadě atlasem ptáků.  
V obou případech věřím, že vás čeká mnoho nezapomenu-

telných zážitků. A navíc pokud přiberete k sobě děti, tak jim 
nabídnete aktivitu, která přírodě neškodí, ale naopak má 
charakter výchovný, vzdělávací a popularizuje jak ochranu 
ptactva, tak přírody. 

myslivecký hospodář
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Sběratel s více než 30tiletou praxí 
koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu.

Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti.
Platím vždy hotově na místě.  

Nejlepší ceny od sběratele!
732 961 266

ZDRAVÍ

Zamyšlení nad zánětem
Když imunitní systém dobře funguje pak v reakci na infekci 
nebo zranění spouští komplexní řadu chemických a buněč-
ných aktivit a to vede k akutnímu zánětu, projeví se zčer-
venáním pokožky, teplotou, otokem a bolestí. V běžném 
případě zánět probíhá během jednoho až dvou dnů, pokud 
je imunita pevná, zánětem dojde k likvidaci infekce a násle-
duje proces obnovy a čištění. Zplodiny zánětlivého procesu 
musí být z místa bojiště odplaveny, odstraněny a zlikvidová-
ny. Teprve tehdy můžeme mluvit o tom, že došlo k zahojení 
a tělo se navrátilo do stavu zdraví.

Zánět tedy vyplývá z normální funkce lidského imunitního 
systému a je nutnou součástí života.

Horší situace nastane, když se takový zánětlivý proces opa-
kuje, zvláště tehdy když zánětlivý proces potlačujeme pro-
tizánětlivými postupy ve snaze nepříjemnost zánětu zkrátit  
a urychlit. Proces vyřešíme lékem za imunitní systém. Teh-
dy přestává svou funkci zvládat, imunitní systém se oslabu-
je, akce zánětu trvá déle a dochází ke hromadění zplodin. 
Zaplní se lymfatický systém, detoxikační funkce jater a 
ledvin jsou přetíženy. V těle začnou agresivně působit volné 
radikály, což jsou nabité a nestabilní atomy, kterým chybí  
jeden elektron.

Právě ony napadají zdravé buňky těla, aby jim získaly chy-
bějící elektron, a tak se nasytily. Šíří se řetězová reakce. 
Původně akutní zánět se postupně mění v zánět chronický 
a tento proces může trvat řadu let, je to proces plíživý. Osla-

bené buňky chřadnou, nemohou správně vykonávat svou 
funkci, člověk pociťuje únavu, nemá dobrý fyzický výkon, 
dělají se mu vrásky, rychleji stárne.

Situace se ještě více zhorší, pokud umožníme, aby další vol-
né radikály pronikly do našeho těla prostřednictvím prů-
myslově zpracované potravy, syntetických výrobků, syn-
tetických léků, alkoholu, tabáku a vzdušných chemikálií, 
výfukových plynů…

 Podívejme se kolem sebe, vždyť to je invaze volných radi-
kálů. A naše tělo tomu všemu musí čelit. Často to nezvládá.  
To vše podporuje chronický zánět a předčasné stárnutí.

11. století, čili z doby Velké Moravy až tzv. mladohradištní-
ho období. Kromě toho se zde odkryly sídlištní jámy, které 
vydaly svědectví o pravěkém osídlení této lokality z období 
eneolitu - pozdní doby kamenné a tzv. kultury s moravskou 
malovanou keramikou.

Tento průzkum začal v polovině července ´24 a vyvolal vel-
ký zájem obyvatel, zvláště po krátkém přenosu ČT1 v regi-
onálním vysílání.

Od r. 2018 spravuje historii Nikolčic Dr. P. Šácha, vzal si  
k srdci slova Dr. Klanicové, že lze stále očekávat různá svě-

dectví pravěké historie. Povrchový průzkum mu potvrdil 
existenci jmenovaných sídlišť a na základě nového poznání 
sestavil ve spolupráci s odbornými archeologickými praco-
višti i s amatérskými archeology z okolí prezentaci, jež roz-
šiřuje informaci o osídlení našeho širšího okolí. 

Výsledky průzkumu shromažďuje v místním archivu.

Po dokončení a vyhodnocení archeologického výzkumu  
v Dlouhých Padělkách bude následovat druhá část prezen-
tace, která osvětlí nově zjištěná fakta.

Dr. P. Šácha
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